

κ. Κοοριΐα  
Εβρουτίεις, σε παρακαλώ να έχω γραφογόρμους για  
δια τα' δέματα σου αναφέρονται στο βρωρταϊ.

23-1-03

# Τα «πορτρέτα» της διαφθοράς

## Ο κ. Καραμανλής αποφασισμένος να «φωτογραφήσει» πρόσωπα της διοίκησης που διευκολύνουν τη διαπλοκή

Του Γ. ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

**Τον φάκελο** της διαφθοράς στον δημόσιο τομέα, αλλά και της διαπλοκής όσον αφορά την εκτέλεση έργων και προμηθειών, θα ανοίξει ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κ. Καραμανλής, μιλώντας στην εκτός ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή την προσεχή Τρίτη. Στο ίδιο θέμα επανήλθε χθες η Νέα Δημοκρατία διά του εκπροσώπου της κ. Θόδωρου Ρουσόπουλου, ο οποίος επισήμανε ότι ύστερα από είκοσι χρόνια του ΠΑΣΟΚ στην εξουσία, όπως αποδεικνύεται από τις επίσημες εκθέσεις, όχι μόνον εθνικών αλλά και διεθνών οργανισμών, η χώρα μας είναι η πρώτη μεταξύ των εταίρων της στην Ευρωπαϊκή Ένωση στην αδιαφάνεια και στη διαφθορά και φθάνει να συγκρίνεται με χώρες του Τρίτου Κόσμου.

### Καταγγελίες

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Καραμανλής θα εσπν ομιλία του θα αναφερθεί κυρίως σε καταγγελίες για τη νομιμοποίηση της διαφθοράς και της διαπλοκής, μέσα από νομοθετικές ρυθμίσεις που έχει προωθήσει η κυβέρνηση, όπως του Ν. 2522/97 με τον οποίο ακόμη κι αν ακυρώνεται μια σύμ-

βαση, η εκτέλεση του έργου συνεχίζεται, του Ν. 2940/2001 που οργάνωσε το ολιγοπώλιο στα δημόσια έργα αλλά και το μείζον θέμα του βασικού μετόχου.

Ιδιαίτερως θα σταθεί ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας στο θέμα της ατιμωρησίας που κυριαρχεί στον δημόσιο βίο. Το κράτος, θα υπογραμμίσει ο κ. Καραμανλής, επιβραβεύει την παρανομία και εκτρέφει την αθλιότητα, καθώς η κυβέρνηση δεν δέχεται ποτέ την ενεργοποίηση των ελεγκτικών διαδικασιών της Βουλής για τη διερεύνηση υποθέσεων που παρέπεμψε στη Δικαιοσύνη. Για τον λό-

γο αυτό θα σταθεί στις απευθείας αναθέσεις δημοσίων έργων και στις μεθοδεύσεις που καταστρατηγούν τους νόμους.

### Υποθέσεις αδιαφάνειας

Εκτός όμως από την κατάσταση που επικρατεί με υποθέσεις αδιαφάνειας και διαπλοκής στις αναθέσεις δημοσίων έργων και προμηθειών, ο κ. Κ. Καραμανλής θα υπογραμμίσει και τη διαφθορά στον δημόσιο τομέα, ώστε να αναδειχθεί ο ρόλος του κομματικού κράτους. Στο γραφείο του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας έχουν φθάσει συγκεκριμένες καταγγελίες από τους αρμόδι-

ους υπευθύνους τομέων του κόμματος που αναφέρουν χαρακτηριστικές περιπτώσεις -τις οποίες ο κ. Καραμανλής θα «φωτογραφήσει» στη Βουλή- όπως:

— Διαχειριστικές αλλοιώσεις στο Γ' ΚΠΣ: Έχουν υποχρεωθεί συγκεκριμένα τρεις προϊστάμενοι ειδικών υπηρεσιών (ανεξάρτητες διοικητικές αρχές) να παραιτηθούν γιατί δέχονταν πιέσεις. Πρόκειται για παραιτηθέντες από τους τομείς της Πληροφορίας, του προγράμματος Παιδείας και του προγράμματος Στερεάς Ελλάδος.

— Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις έως και ενός έτους στην έκδο-

ση πορισμάτων όσον αφορά διάφορους ελέγχους των αρμοδίων υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών. «Σημεία και τέρατα» έχουν πιστοποιήσει οι έλεγχοι, αλλά πορίσματα δεν εκδίδονται για να καταλογισθούν ευθύνες.

— Τη σκανδαλώδη συμπεριφορά, μεταξύ άλλων, προέδρου κέντρου στον τομέα της ενέργειας, που έχει διορίσει υπαλλήλους χωρίς να περάσει από τη διαδικασία του ΑΣΕΠ. Ο ίδιος αγόρασε κατασπαταλώντας το δημόσιο χρήμα δύο αυτοκίνητα (το ένα τζιπ) για τον εαυτό του, ενώ κατά τη διάρκεια της υποψηφιότητάς του στις τελευταίες νομαρχιακές εκλογές... χρησιμοποίησε τρία άτομα από το κέντρο αλλά διέθεσε και δέκα εκατομμύρια δραχμές για... χριστουγεννιάτικες κάρτες. Είναι ο ίδιος που χρησιμοποίησε τις επιστημονικές εργασίες του κέντρου, όπως θα καταγγείλει η Νέα Δημοκρατία, για προσωπικές δημοσιεύσεις στην προσπάθειά του να αναγορευθεί σε καθηγητή πανεπιστημίου...

— Την παραμονή στις θέσεις τους ή σε άλλες παραπλήσιες αλλά στις ίδιες υπηρεσίες, υπαλλήλων που έχουν παραιτηθεί στη Δικαιοσύνη, έπειτα από συγκεκριμένες καταγγελίες. **Αυτά σου σου αυτί σου**

## Εβερτ: Η κυβέρνηση επιζητεί την ατιμωρησία

**Για υποκριτική** συμπεριφορά όσον αφορά το θέμα της αντιμετώπισης των σκανδάλων και της διαφθοράς, κατήγγειλε χθες την κυβέρνηση με δηλώσεις του ο τέως πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Μιλτιάδης Εβερτ, επισημαίνοντας ότι: «Όταν η Νέα Δημοκρατία καταγγέλλει σκανδαλώδεις ενέργειες και αποφάσεις της κυβέρνησης, ο πρωθυπουργός και τα κυβερνητικά στελέχη απαντούν με την ίδια επωδό: «Εάν έχετε διαπιστώσει σκάνδαλα, να τα στείλετε στην Δικαιοσύνη». Όταν όμως η Νέα Δημοκρατία», συνεχίζει τη δήλωσή του ο κ. Εβερτ, «τα στέλνει στη Δικαιοσύνη και οι ει-

σαγγελικές αρχές παραπέμπουν τις υποθέσεις στη Βουλή, η κυβέρνηση κατηγορεί και υβρίζει τις εισαγγελικές αρχές. Το ίδιο κάνει η κυβέρνηση όταν το Ελεγκτικό Συνέδριο διαπιστώνει γεγονότα και στοιχεία που δεν της αρέσουν, σχετικά με τη διαχείριση των οικονομικών του κράτους». «Αυτή είναι η αντίληψη περί διαφάνειας του κ. Σημίτη. Αυτός είναι ο σεβασμός του προς τους θεσμούς και αυτή», καταλήγει στη δήλωσή του ο τέως πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, «είναι η υποκριτική συμπεριφορά της κυβέρνησης Σημίτη, που με αγωνία ζητεί την ατιμωρησία».

**Και ο σκορ χειράφοι ευκυριών για**